



Rui bao Tel: 6688 6688

## 她倒在募捐路上 捐赠银初颤颤困捐助

1月3日,犯罪嫌疑人彭某在广东汕头落网,备受市民关注的塘下2013.12.10 抢劫杀人案正式告破。1月4日下午15时许,我市警方召开了新闻发布会。

经审讯,彭某对自己在塘下镇实施抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。目前,该犯罪嫌疑人因涉嫌抢劫罪已被公安机关依法刑拘。



嫌犯彭某被押解回瑞

## 紧紧抱着爱心箱

## 后续

本报讯(记者 李心如)近日,马屿镇村口村村民张林冬的事迹牵动着千千万万人的心,在为患白血病村民陈孝直募捐后回来的路上,因车祸她永远地离开了。(详见本报1月3日第2版)

张林冬倒在募捐的路上,她最后的遗愿是能帮助村民陈孝直筹集足够的医疗费,帮助他摆脱病痛的折磨。陈孝直在得知此事后,泣不成声。本报于1月4日发起倡议,希望社会上的好心人士伸出援手,帮一帮患有白血病的陈孝直,一起完成张林冬最后的遗愿。(详见本报1月4日第4版)

但连日来,本报接到不少市民的电话,称之前公布的陈孝直父亲陈仁东的农村合作银行账号不存在,无法顺利捐助,大家都很着急。

昨日,记者再次与陈仁东取得联系,他表示已经申请了新的农村信用合作银行账号。

卡号:228580399080097848  
户名:陈仁东



我们感谢所有提供帮助的社会爱心人士。

# 塘下珠宝店劫杀案嫌犯落网

嫌犯已被依法刑拘

## 1月3日,犯罪嫌疑人彭某在广东汕头落网,备受市民关注的塘下2013.12.10 抢劫杀人案正式告破。1月4日下午15时许,我市警方召开了新闻发布会。

经审讯,彭某对自己在塘下镇实施抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。目前,该犯罪嫌疑人因涉嫌抢劫罪已被公安机关依法刑拘。



嫌犯彭某被押解回瑞

### 案发18天前已踩点,行凶过程仅13分钟

2013年12月10日晚18时许,塘下镇陈宅村广场西路1号 吉祥珠宝店 内发生一起入室抢劫杀人案,凶残的歹徒将独自看店的女店主杀害,并抢走大量首饰后逃离现场。

珠宝店内的监控记录了整个案发过程。根据店内监控显示,12月10日晚上18时18分,一名身材矮小的男子来到吉祥珠宝店门口,趁女店主准备打烊去拉侧面卷帘门的时候,趁机溜进半拉着的正面卷帘门内,躲藏到金店的后厅。等女店主返回店内时,两人发

生正面接触。最终,该男子用随身携带的匕首将女店主杀害。

监控显示,13分钟后18时31分,犯罪嫌疑人从正门出去,随后绕到后门离开案发现场。而后邻居发现异常,于18时50多分报警。

事后,警方查看了珠宝店附近的监控录像,发现从案发前18天开始,犯罪嫌疑人彭某就已经在事发一带踩点。而警方也由此获取到了彭某较为清晰的图像,并发布了第一次悬赏通告。

落网后,彭某交代,自己作案前曾通过多次踩点,发现该珠宝店有每天下午18点左右打烊、店内长期只有一名女性这两个规律。12月9日下午,彭某曾来到案发现场企图作案,但因为时机原因,最终放弃。

据了解,彭某此前暂住塘下一带,之后因故离开瑞安,2013年9月再次来到瑞安,以骑三轮车为业。其经济状况历来一般,前几年曾在老家有过家室,有一小孩,作案时为离异单身。

### 一部手机和一辆三轮车,成为破案关键

案发后,温州、瑞安两级公安机关迅速启动重大案件侦破机制,抽调精干警力成立专案组,开展地毯式的排摸侦查。但由于犯罪嫌疑人作案时戴着帽子和口罩,反侦查意识强,给警方侦破工作带来极大难度。

案发次日,发生转机。塘下镇陈宅村一村民将一部白色苹果手机送到塘下派出所,称自己在距离案发现场500米的人行道上捡到。警方查看手机内容后,发现里面有存有死者张某的照片,确定该手机为嫌犯劫杀张

某后丢弃在路边的。另外,在距离手机发现点10多米处,警方还发现了一只深色的劳保手套,上面留有血迹,这一线索帮助警方确定嫌犯劫杀后的逃逸路线。

随即,警方调出了丢弃手机地点附近的当晚监控进行查看,发现视频中共出现161个路人,以及一辆轿车、一辆摩托车、一辆自行车和一辆电动三轮车。通过和珠宝店里监控拍下的行凶男子进行对比,警方发现这161个路人的外貌特征和行为模式都与凶手

不符,经推测,凶手极有可能是利用交通工具离开作案现场。

此时,监控中的一辆比较破旧的电动三轮车引起警方注意。这辆车的车头部分贴着某餐饮店广告,上面印有编号18,车后的车轮挡水板有个缺口。正是这几个特征,让警方发现了案发前监控里曾出现过这辆电动三轮车的身影。民警反复查看骑车人的体貌与衣着特征并作对比,最终确定此人正是实施作案的犯罪嫌疑人。

### 出逃前卖三轮车,最终暴露了踪迹

以电动三轮车为线索,警方兵分两路,一组开展路面排查,另一组通过空中即时监控查找该可疑车辆。2014年1月1日下午17时许,警方找到了这辆电动三轮车和车主陈某。

据陈某介绍,车子是10多天前从他人手上买来的二手车,当时谈好以1000多元价格成交。但陈某不放心,要求对方必须得给自己身份证复印件作为担保,对方急于脱手,就答应了陈某的要求。

根据该身份证件信息显示,对方姓彭,

36岁,江西景德镇人。经辨认,该男子的体貌特征与警方掌握的相吻合,据此,案件获得重大进展。

确定犯罪嫌疑人彭某的真实身份情况后,警方立刻展开布控缉捕,并很快查清彭某已经回到江西景德镇老家。抓捕组一组立即赶赴江西景德镇,经查找却发现彭某刚刚离开去了广东。

1月3日凌晨1时左右,抓捕组二组从瑞安出发,并在广东警方的配合下,于当日下午14时30分许在汕头市龙湖区长江路附

近将犯罪嫌疑人彭某成功抓获,并在他居住的出租房内,民警现场查获现金1万余元赃款,以及11件金银珠宝等赃物。

目前,案件正在进一步侦查中,具体涉案款物仍在搜寻中。据市公安局刑侦大队大队长钱卫东介绍,当天在汕头抓获彭某的时候,现场不仅缴获了11件金首饰,在彭某的老家也缴获了大量的金首饰。由于该珠宝店大多时间由女店主一人经营,因此总金额还要进一步估价再另行公告。

### [案情回顾]

2013年12月10日晚上18时许,塘下镇陈宅村广场西路1号 吉祥珠宝店 44岁女店主张某被人连捅数刀不幸遇害,歹徒同时抢走了大量的首饰和现金。

12月23日,警方第一次发布悬赏公告,有网友指出嫌犯戴的帽子为华莱士快餐连锁店的工作帽。(记者在2014年1月4日的警方发布会上了解到,嫌犯曾多次踩点做足准备,案发前他前往华莱士购买东

西时,随手拿走了员工放在收银台上的帽子。)

12月26日晚,警方发布第二次悬赏通告,悬赏20万元缉凶,并曝光了该嫌犯的正面照。这两次的通告迅速引起网络转发扩散,警方收到了千余个来自全国各地打来的线索电话。更有网友指出,该案嫌犯疑似与3年前于虹桥路中国银行用榔头敲头抢走65万元现金的歹徒为同一人。

记者向市公安局求证时,钱卫东表示,由于该案案情正在梳理中,还未能确认两个嫌犯是同一人。

2014年1月2日晚,网上流传嫌犯已于江西落网。1月3日上午,网上又流传最新消息,嫌犯在广东被抓。当天上午,市公安局表示对网上流传的信息不做回应。

1月4日上午7时许,彭某被带回瑞安。

1月4日下午,市公安局召开新闻发布会。